

沙發衝浪的回憶 資管四 李宗陽

一直以來對於沙發衝浪都懷有一個憧憬與想像，趁這次交換的機會我也把握時間加以體驗，透過著名的沙發衝浪應用程式: couchsurfing，申請一個月的會員這次總共去了 3 個地方，分別是哥本哈根、斯德哥爾摩與瓦倫西亞。

哥本哈根



禮貌又友善的 Felicia

這是我第一間申請的沙發衝浪，由於剛開始申請時還沒有其他人的推薦，所以會比較難申請到，經歷了一連串的嘗試過後，聯絡到了第一位的沙發主: Felicia，開始了驚奇的沙發衝浪之旅。

Felicia 的家充滿著設計感：客廳牆上各式各樣的畫，昏黃的燈，小巧的盆栽點綴整個空間，再放上輕柔的背景音樂，讓人彷彿置身於咖啡廳裡。Felicia 是個很有禮貌的主人，進退相處很可以感受到北歐人的內斂與冷靜，但同時也非常友善，當我初來乍到，對哥本哈根還不甚熟悉時，她馬上化身導遊，開始詢問我如何安排，喜歡什麼風格的旅行，而後還傳了她整理好的城市遊覽檔案，上

頭詳細記載了城市的景點與美食，讓我感覺受寵若驚。

與 Felicia 聊天的過程中，發覺他對台灣並不陌生，事實上，他先前透過了沙發衝浪，認識一對台灣夫婦，結識成好友，聯絡至今，對於台灣人的印象很好，只能說緣分真的很奇妙，Felicia 對於台灣的好印象，讓我很幸運的得以獲得沙發衝浪的機會，與當地人同住。

斯德哥爾摩



Xerad(左 1)與他的朋友邀請我一同到酒吧

Xerad 來自索馬利亞，自童年以後便搬來瑞典，從此定居於此。他笑稱自己雖然是瑞典人，骨子裡還保有非洲的熱情與友善，熱愛結識朋友，在剛到斯德哥爾摩時，他便邀請我到酒吧，與朋友一同結識聊天，他說運用 **couchsurfing** 這款 app 最大的好處，是可以認識很多世界各地的沙發客，Xerad 很樂意帶沙發客走訪景點，互相交流、體驗。

在他熱情的外表下，也充滿著一顆好奇的心，他詢問台灣的生活型態，是否受到新冠病毒衝擊，當我回答台灣現在還維持著相對嚴格的防疫措施，路上人人都配戴口罩，他感到相當驚訝，因為在瑞典，戴口罩的人口幾乎不過 10%，即使在大眾交通運輸工具上，也很少見到，而且他們現在也很少播報跟病毒相關的新聞了，對於瑞典人而言，儘管病毒仍然存在，他們似乎並不受到很大的影響，仍然照舊正常過日子。

Xerad 笑著跟我說，在夏天來北歐，真是選對日子了，北歐一年的精華就是 3 個月的夏天，這夏日時光極其珍貴，漫長的陽光照耀著戶外，大家都會把握機會好好出去玩，盡情體驗人生，在其他日子裡可就沒那麼幸運了，因此他也很喜歡趁夏天好好接待沙發客，滿足他的好客與探索的好奇心。

瓦倫西亞



對義大利食物充滿堅持的 Daniel

Daniel 是一個典型的義大利人，對於所有的義大利典型的特產，舉凡義大利麵、披薩等都抱持著有相當的堅持，生長在拿坡里的他，更以家鄉的義大利麵與披薩引以為傲，他笑稱威尼斯跟米蘭的食物都不夠道地，太觀光了。原先打算在家和 Daniel 學習如何製作正宗的義大利薄餅披薩，可惜礙於時間因素，無緣參與。

除此之外，Daniel 也是積極享受生活的人，他曾經到亞洲當背包客，走訪中國與台灣大大小小的城市，在過程中，他很開心的分享他多麼熱愛台灣的小吃、熱情友善的氛圍，以及花東壯闊的風景，同時也談到在中國如何見證當地城市的繁榮，與鄰近的鄉村，形成極為強烈的對比，我也跟交換意見表示自己也很喜歡義大利，特別熱愛披薩，以及優美的城市規劃，整體而言是一個相當有趣的文化交流。

結論

藉由沙發衝浪，我在短短一個月間，走訪 3 個城市，結識了 3 位新朋友。原先處在生活圈以外、不大容易遇見的人，透過這樣的機會，而有了交集，互相去探索彼此的生活差異。縱使時間短暫，也更提醒著我們好好把握當下，珍惜這樣的機緣，感受人與人之間存在的互信與共善，我想，這也是沙發衝浪最大的收穫所在吧。